

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket
csak ismert kezekről fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A feltámadás ünnepe.

Mikor a természet újra ébredését ünnepli; mikor a kikelet vig dalosai, a madárvilág zenészei, kezdik hallatni a még lombtalan ligetekben kellemesen andalító dalaikat: akkor ünnepli a keresztényvilág a feltámadás dicső ünnepét. Boldog, boldogtalan, szegény, gazdag siet e napon Isten házába, siet részt venni a feltámadás magasztos ünnepélyén, hogy ott, az ábitat szárnyán, felemelkedve, hálát zengjen a mindenk Urának a megváltás isteni munkájáért; hogy szabad folyást engedve szíve vallásos érzelmeinek, Isten szabad ege alatt zengedezze a dics-hymnuszt: „Feltámadt Krisztus e napon!“

A világ büneiért elvérzett Megváltó feltámadásának lélekemelő ünnepélye meghatóan főséges jelképe az elnyomott igazság diadalának. Az uralkodó hamis elv, az igazságtalan vád, a mindent letiporni kész, ádáz gyűlölet, a zsarnoki hatalom ideig-óráig tarthatja magát, de uralma mégis csak pünkösdi királyság, melyet a teljes erejével kibontakozó igazság legyőz, hogy magának állandó birtoklást biztosítson.

Az emberi állhatatlanság, a természetes adományok túlbecsülése, a kevélység, sokszor ellenkezésbe helyezkedett a mindenség Istenével, badat üzenve a természetfölötti tanoknak s könynyelmű ajakkal hamarosan kimondta a „hosanna“ után a „Crucifige“-t (feszítsd meg!); de a mult eseményeit elfogulatlanul vizsgáló történész constatalni kénytelen, hogy a szertelen fájdalom napjentekeire hosszabb vagy rövidebb időközökben mindannyiszor csak fel-felvirradt a feltámadás dicső hajnala.

Igy történt ez 19 száz évvel ezelőtt, így van ez a jelenben is.

Szálljunk le a fájdalom hegyéről, a Golgotáról, ahol a nagypénteki dráma lejátódott és keressük fel a világot újja teremtő Isten-ember megdicsőült koporsóját; töröljük le a könyeket, melyeket a Megváltó véres drámájának élénk szemlélete szemünkbe csalt, s hálátelt szívvel zengjünk dicséretet a diadalért, melyet az elnyo-

mott igazság a gyűlölet és az ebből származó igazságtalanság felett aratott.

„Békesség nektek!“ — így szólt a multban és így szól a jelenben a megdicsőült Megváltó. E szavakat visszahangozza ma a burokjából előtörő mag, a kised növény, fű, fa, virág. Béke! Ez az, mi az emberiséget 19 száz évvel ezelőtt jótékonyan regenerálta: ujerőt, új vigaszt öntött a csüggeteg szivekbe. Ez az, ami jelenben is alapja a társadalomnak, hasznos talaja a jó és üdvös eszméknek, termékeny melegágya a kulturának egyrészt, a családi szentély boldogságának másrészt.

Ez az, ami után az emberiség legjobbjai vállvetett buzgalommal törekzenek vala.

Önkénytelenül is kísért a kérdés: miért van mégis, hogy eme sokszoros áldások dacára oly kevéssé élvezünk békét? .. Hogy azt a légtör, melyben élünk, oly sokszor a békétlenség szürke köde borítja s csak rövid idő kérdése, mikor hull alá kártékony eső alakjában, hogy miként nyáron a verőfényes nappal lecsapódó ólomos egyszerű tönkretége a béke áldásait? .. Az elégtelenség, mely a veszedelmesen uralkodó eszmék alapját képezi, a társadalom legnagyobb contigensét alkotó rétegein már már felüti fejét, mely elégtelenséget egyes modern népboldogítók jól kiszámított tervszerűséggel önző céljaik tökéjévé kovácsolnak; a felvilágosultság és haladás bő köpönyege alatt úgy a sajtó terén, mint egyebütt is, hadat üzennek mindannak, amit a béke isteni alapítója a társadalomban az emberiség boldogítására letett.

Ezen elégtelenség úgy a multban, mint a jelenben sokszor már alkalmas talajnak bizonyult, hogy az ál felvilágosultság által elvetett magvak hamarosan kikelvén, buja termést adjanak; hogy megzavarják az isteni Üdvözítő által hozott békét s kiörlék az emberi szivekből a ragaszkodást a természetfölöttiek iránt; hogy tágítsák, vagy éppen megszakasszák az összekötő kapcsot Isten és ember között. Az isteni félelem csökkenése az emberi szivekben, a múlt javak és földi gyönyörök szertelen élvezete minden időben kártékony hatással volt a társadalom etikai alapjára. A szülők

példája a vallás-erkölcs élet terén, ennek összhangba hozása a gyermekek otthoni és iskolai neveltetésével kétségén felül ma fontos tényező, melyek a jövő nemzedék erkölcsi képét s vele boldogságát, vagy boldogtalanságát előre vetik. Oh de a vallási közömbösség, a hit és erkölcsi törvények ignorálása, hány és hány család szentélyéből üzük el a béke angyalát?! Oh hány hitves, ki az élet nehéz próbáltatásaiban, viszonagságaiban a vallás örök és megmásíthatlan igazságaiban keresi vigaszt, részesül ezért kiméletlen megtámadásban épen hitvestársa részéről! Oh hány gyermek látja (meghazudtolva) beszeny-nyezve szülői körében azon ideális képet, melyet ő naiv eszményiségében talán az iskola falai között a szülői házról alkotott magának?

Tehát a béke megzavarásának okozóját ne keresd másban oh ember, mint önmagadban! Az ember volt, ki a béke isteni tanítóját majd lelkes hosannával fogadta, majd ököltre szorított kézzel s dühtől tajtékzó ajakkal a „Feszítsd meg“-et kiáltotta.

Talán ez ma másként van? Tizenkilencszázad folyt le azóta, s mondja meg az elfogulatlan történelem, valjon nem-e a „hossanná“ és „crucifige“ (feszítsd meg!) között hullámozott folytonosan az emberiség élete?

A pozitív kereszténységnek viharokkal dacoló hajója a Krisztus utáni első századoktól kezdve majdnem minden időben ki volt téve a legádázabb megtámadásoknak, melyek azt felforgatással, majd megsemmisítéssel fenyegették, de a Gondviselés isteni keze mindig megmutatta az irányt, kijelölte a módot, melyek által a megtámadások nemcsak hatálytalanokká lettek, hanem a hitélet újabb fellendülésére, a keresztény szeretet megerősödésére vezettek; a legfényesebben igazolván az isteni Mesternek apostalaihoz intézett eme szavait: „Én veletek vagyok a világ végéig.“

Az Üdvözítő meghozta a békét, a hit, remény és szeretet isteni erényeinek tanítása és lélekemelő gyakorlása által a legbiztosabb alapjait rakván le azon emberi hatalom által megdönthetetlen szellemi épületnek, mely anyai keblébe fogad minden nemzetet; menedékhelyet, lelki tüdülést nyújtván

A „Zalamegye“ tárcája.

A holtat kötő eskü.

Irta: Gárdonyi Géza.

„Esküszöm az élő Istenre, lelkeim üdvösségére, szeretteim boldogságára, hogy halálom után való éjjel eljövők hozzád, élőhöz és megmondom neked, hogy van e élet a siron túl és ha van, milyen az?“

Dr. Wald Antal professzor.

Dr. Scherz Emil a filozófia tanára.

A gyertya lobogott s a falon sötét árnyak táncoltak, midőn a két komoly férfiú aláírta ez esküt és megcsókolta egymást.

Ezután dr. Wald fogta a kalapját és esernyőjét és elment.

Mi indíthatta a két filozofust e különös esküre?

A kor.

Akkoriban keletkeztek az istentelen, vallástalan bölesézetek. A túlvilág erősen foglalkoztatta a tudósok agyát s a túlvilág titkába emberi ész évezredekben át sem tudott behatolni.

A két öreg professzor minden nap együtt tanakodott a modern és a régi filozófiai tételek fölött. Mi érdekelheti jobban az ősz fűrtöket, mint a sirok titka: nyugovás van e ott, vagy semmisülés?

Az egyik 80 éves volt akkor, a másik 82. S régi, egymást nélkülözni nem tudó jóbarátok voltak. Másnap reggel az öreg Scherz professzort az inas reszkető kiáltása ébresztette föl: Uram! Keljen föl. Wald doktortól vannak itt: a doktor úr meghalt.

Az öreg úr feljélt, fölült ágyában, aztán ismét visszahanyatlott. Az lehetetlen! — hebegé.

Oh uram, igaz — telet a szolga sápadtan — a szél ütötte meg.

Ott feküdt kiterítve, holtan. Arca viaszfehér, szemei lezárva, — hosszú ezüst szakállá nem vezgett a leheléstől.

Dr. Scherz meglátta a halott kezét. Hideg volt az és merev. Hiába próbálta melegíteni, hiába hívta reszkető jó hangon, hiába mondta neki, hogy vegye trétának a dolgot, ő nem kívánja, hogy azért meghaljon és ömlöttek rája könnyei. A szpiritusz fáklák kékes-fehér lángjai kísértesies fényt lobogtattak, midőn a két öreg keze utóljára érintette egymás. A halott kéz nem adta vissza az élő kéz szorítását.

Dr. Scherz ez estén egyedül ült szobájában. A gyertya most is úgy égett, mint máskor. A falakon ugyanazon árnyak táncoltak. De minden néma volt, csak a lángoló gyertya kanóca sercegett olykor s kékes golyócskakat pattantott el az izzó ből körül. Az óra tizenegyet mutatott s a fődélen kiugrott a jelentő kakuk madár s taktusra billegve elkakukolta az óra számát, aztán ismét visszazugrott s a szobában ismét csönd volt, csak az óringa egyhangú ketyenése volt hallható.

Dr. Scherz mozdulatlanul ült az ócska kanapén. Eleinte érintetlen volt a kis üveg bor, a mit az inas csupa szokásból vitt be hozzá.

Szegény Jean! Nem szárad ma ki a vitában senki torka se. S eszébe jutott az ünnepélyes fogadalom, a melyet tegnap ilyen időtájban tettek. S megborzadt. Félte tőle? Miért félt volna? Hiszen mig élt, csak jót akart neki. Hát miért iszonyodik? A test iszonya az, nem a léleké.

Mind a mellett némi érdeklődéssel várta az öreg úr a jövődőt. Mert ha van az emberben lélek, akkor a ragaszkodás, az eskütdat átmegy a másvilágra is. És ezenfelül dr. Wald a tudományért is annyira élt, hogy a más világ kapujától is kész lesz visszafordulni, csak hogy a lélek fenmaradását tudtul adhassa barátjának.

Mihelyt a világ kézzelfogható bizonyítványt kap a

túlvilág létezéséről, azonnal megváltozik minden. Az emberiség, a társadalom egyszerre elvet minden törvénykönyvet, csak a bibliát tartja meg; egyszerre bezárja minden ajtót, csak a templomot hagyja nyitva s a föld egy na gyobbyszerű vasuti állomássá válik, a hol hosszabb-rövidebb ideig várakoznak a szent Mihály lovára.

Dr. Wald csak akkor nem jön el, ha semmivé vált.

Az öreg ur izgatottan járt föl és alá szobájában. Izzadt homlokáról félre simította olykor a teher hajfűrtöket, aztán ismét leült és halvány arccal tekintett az ajtó felé. E közben az óra agymutatója sietve közeledett a tizenkettes számhoz s dr. Scherz idegeit valami névtelen félelem lepte meg. Csengetni akart az inasának, hogy jöjjön be, de valami névtelen borzalom némitotta meg a kezét. Az óragép megberrent s a kakuk gyors hajlongással kiáltotta az éjfélt.

Mikor az utolsó hanggal visszazugrott odújába, a gyertyaláng magasan lobogott fel, az ajtó fölcsapant és beomlott rajta egy irtózatos bozontos medve.

Fényes, ragyogó szemekkel nézett dr. Scherzre s erős, velőt rendítő hangon szólt meg:

— A túlvilág se nem olyan, mint írják, se nem olyan, mint beszélük!

Ezeket mondva, odanyult az asztalon fekvő eskü irathoz, rátartotta a gyertyalángra és egy pillanat alatt azzal együtt lángot vetett, — eltűnt.

„Fess.“

A divat néha fölkap egy ostobaságot, egy gesztust, egy hajtincset, vagy egy szót, a mely aztán mániájává lesz bizonyosan az idegesen fogékony embereknek. Ilyen jelző volt a közelmultban a chic az ő egész torzszülött rokonságával és ilyen ma is a fin de siècle. Az epidemikus divat-nyavalyák patológiájához tartozik, hogy másként

* Az Új idők, Herczeg Ferenc lapjának legutóbbi számából.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

a koronát viselő királynak ép úgy, mint a rongyokkal takarózó koldusnak. Ezen isteni intézmény volt hivatala, hogy ledöntse 19 száz évvel ezelőtt az erkölestelen pogány kultus sáncait s velük megsemmisítse a zsarnokok trónjait és helyettük a szeretet isteni Mesterének tanát: „az Isten és felebarát szeretetet“ oltsa az emberi szivekbe; megszüntesse azon fájdalmas tusákat, melyeket a zsarnok hatalmasak által meghódított nép testben és lélekben elszenvedett volt.

Oh ti felforgatói a békének; kik igazságtalan szenvedéletek hevében megsemmisíteni akarjátok az isteni béke áldásait; kik szentségtelen kezekkel letörölni akarjátok ama zománcot, melyet a vallásos élet a hívő szivekre lehel: — ne feledjétek el, hogy az épületet, melynek ledöntésén fáradoztok, nem ember építette. Ne feledjétek el azon áldásokat, melyeket az összemberiség 19 századon keresztül a béke isteni alapítója által élvezett volt! Ne feledjétek el, hogy ha a vallás-erkölsi érzelmeket sikerülend kiöltöttök az emberiség szívéből, oly sebet ejtetek rajta, melynek sikeres begyógyítására nem lesz elég az összes orvosi tudomány.

Tanuljátok a föltámadás történetéből! A rövidlátó ember szálnalmas vakságában 19 század ezelőtt is azt hívé, hogy ha a maga lelkében el tudta oltani a világosságot, úgy el fogja oltani a mennyei világosságot is. Azt hívé, ha e világosságot a sir éjjelére rejti vala, ott annak erős fényű sugarai, melyeket kevély beteg lelke elviselni nem tudott, örökre ki fognak aludni . .

Iszonyuan csalódott. — Mint csalódik a tapasztalatlan, gyenge értelmű gyermek, midőn csendes tiszta alkonyatkor látja a ragyogó napot a bércék mögé ereszkedni és elhaló sugarait az éj sötétje által elnyeletni — és azt hiszi, hogy a nap az ő világosságával örökre elszállt tőlünk. Mert ime az elnyomott igazság, az emberiség szereteteért elvált Megváltó, mint hajnalodó nap, kikelt a sir éjszakájából, hogy tanítása és keresztje fényével besugározza az egész világot, kezében lengetvén a béke lobogóját, melyre ezen szavak vannak írva: „En meggyőztem a világot!“

Schmidt István.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság április havi ülést Svastits Benő főispán ümeltőségének elnöke alatt f. hó 9-én tartotta.

Az alispáni havi jelentés a vármegye területén március hóban a közigazgatás egyes ágaiban felmerült eseményekről felolvastatván, helyeslőleg tudomásul vették.

Előterjesztett a nagy-kanizsai közkórház új alap szabálytervezete a vármegye főorvosának részletes javaslata kíséretében, amely főorvosi javaslat az alapszabálytervezet több pontjának megváltoztatására irányult. A közigazgatási bizottság az alapszabálytervezetet a főorvosi javaslatban foglalt módosításokkal elfogadta s azt jóváhagyás végett a belügyminiszterhez felterjeszti.

Ezen alapszabálytervezettel kapcsolatban N.-Kanizsa város tanácsa felhívta, hogy a nagy kanizsai közkórházra vonatkozólag a szolgálati szabályzat és belső ügykezelésre nézve tervezetet készítsen s azt jóváhagyás végett a közigazgatási bizottsághoz terjeszse be.

A nagy kanizsai közkórház udvarában létesítendő kut költségvetése előterjesztetvén, a közigazgatási bizott-

— he nem kevésbé idegesen — disznóként embereket lánghaló haragra tudnak lobbantani. És a világot jelentő cirkusz nézőközönsége gyakran abban a különös látványban részesül, hogy a porondon dulakodó szociális fenekesek lábai alatt idilikus egér-hajsza kerekedik: egy epés író polémiába ereszkedik a chic kel, a fin de siècle lel, ama bizonyos chic hajtinceszel vagy az untig ismételt fin de siècle-gesztussal.

Ezt azért bocsátom előre, mivel Don Quixote-hóbortom most éppen lóra készit szállani egy förtelmes ellenségem ellen, a kit minden gyűlölettel sem tiporhatok el, mivel parányi, megfoghatatlan és szapora, mint a kombacillus. Ez az előttem förtelmes szó, mely egy előttem még förtelmesebb fogalomnak ad nevet, a fess.

Ott született Bécsben, valahol Lerchenfeld vidékén, a deuschmeiszterek, a fiakkreszek, a mosónők és a pincérek hazájában. Ezek az emberek valaha azt konstatálták magukról, hogy ők fessék. Fess a jodlitzo deutschmeister, a kockás kabátú fiakkres, a kurtaszoknyás mosónő és a tányérpiramist ügyesen billegető pincér. A történetírás művészájának nem volt kifogása ez ellen és maliciózus mosolylyal jegyezte be könyvébe, hogy egész Bécs városa fess város: . . . Páris a szabadság, London a munka, Róma a hit és Bécs a fessesség metropolisa . . . Végre ez is valami!

Eddig rendben volna minden, ha a fess át nem lépi Magyarországot határát és be nem fészkel magát a köznapi nyelvbe. Nem csak a szó, de maga a fogalom is megszerezte a magyar polgárjogot és a bécsi mosónők örökét átvették magyar uri asszonyok és leányok, a kik számot tartanak a fess jelzőre, a fiakkreszek és deuschmeisterek örökét pedig fiatal urak. Szóval: Bendegúz unokáinak jelleme egy újabb vonással gazdagodott.

Zavarba kellene jönnöm, ha valaki a fess definícióját követelné tőlem, de azzal menthetném a tudatlanságomat, hogy esztetikussaink eddig még a szépség definíciójával

ság azt a belügyminiszterhez azzal a kérelemmel terjeszti fel, hogy — tekintve ezen ügy sürgősségét — azt mielőbb jóváhagyni sziveskedjék.

A n.-kanizsai közkórházi állapotok megvizsgálására a márciusi közigazgatási bizottsági ülésből kiküldött bizottság terjedelmes jelentése a gyűlés napján érkezvén be, a közigazgatási bizottság ezen jelentés tüzetes tárgyalását a május havi ülésre halasztotta el.

A belügyminiszter leirata, melyben a közigazgatási bizottságot értesíti, hogy f. évi július hó 1 től a vármegye székhelyén csendőr szárnyparancsnokságot és Z. Szántón öt csendőrből álló új csendőrőrsállomást létesít, tudomásul vétetett.

Tekintettel arra, hogy a kereskedelemügyi miniszter Szombathelyen vasúti üzletvezetőséget létesített: a közigazgatási bizottság megkeresi a kereskedelemügyi minisztert, hogy az eddig Szombathelyen volt forgalmi üzletvezetőséget — figyelemmel azon nagy anyagi áldozatokra, melyeket egy vármegye, mint testület, valamint egyes községek, társulatok és egyesek a zalamegyei helyi érdekű vasutak létesítése érdekében hoztak — Zalavármegye székhelyére áthelyezni kegyeskedjék.

A vizi-szent-györgyi körjegyzőséghez tartozó V. hegykerület, Gyümölcshegy, Gyümölcsfalva, Mihályfalva és Nyiresfalva községek képviselő testülete Vizi Szent-György székhellyel postahivatal felállítását kérelmezte. A pécsi posta- és távirata igazgatóság azon esetben hajlandó a postahivatalt felállítani, ha nevezett község kötelezi magát, hogy a létesítendő postahivatal jövődeki bevételei által nem fedezett fenntartási költségeknek $\frac{2}{3}$ át vagyis gyalogküldőnc postájárat berendezése esetében évi 120 frt, kocsi küldőnc posta esetén pedig 420 frt fedez. Mivel az előjáróság nem hajlandó a szóban forgó összeg fedezésére s amellet semmi különös közszolgálati ok nem igényli a posta hiátalnak a szóban forgó helyen való felállítását: a közigazgatási bizottság a kereskedelemügyi miniszternek ezen postahivatal felállítását nem javasolja.

Előterjesztett Horváth Pál és érdek társainak kérvénye, amelyben a Dunántúli h. é. vasut Csáktornya ukki vonalán Dabroncz község határában egy áteresztő létesítést kéri. Erdemleges határozathozatal előtt a kérvény nyilatkozattétel végett kiadatik a Dunántúli h. é. vasut részvénytársaság igazgatóságának.

Olvastatott Bubic Zsigmond kassai megyés püspöknek, mint az Esterházy hercegi hitbizomány zárgondnokának, megkeresése a Dunántúli h. é. vasutnak az alsó-lendvai hercegi uralmat Alsó-Lendva és Petesház községek határában érintő szakaszán mellőzhetlenül szükségesnek mutatkozó új hid létesítése és két áteresztő ki-szűrésbitésének elrendelése iránt. A kérvény erdemleges határozathozatal előtt nyilatkozattétel végett kiadatik a Dunántúli h. é. vasut részvénytársaság igazgatóságának.

Kir. tanfelügyelő havijelentése szerint ezen időszakban érkezett a miniszter 5.009 számú nagyfontosságú rendelete, amely az állami, községi, társulati és magán felsőnép, polgári fiu és leányiskolánál tartandó nyilvános, magán, pót és javító vizsgálatok összes mozzanatait a jövőre nézve külön „Szabályzat“-ban állapítja meg. — A miniszter az alsó-lendvai polgári fiuiskola elhelyezésére szolgáló új épület telkének méretei felvétele céljából egy központi építést küldött ki. — A miniszter a mura-szerdahelyi községi iskola államosítása kapcsán az ottani községi iskolához és a többi felajánlott ingatlan értékesítése ügyében leiratot intézett. — Megkereste Ságod község előjáróságát, hogy a törvényes igényeknek megfelelő iskolaház felépítése iránt a szükséges intézkedéseket megindítsa. — Volt Gyűrűsön a községre még a multból kivetett nyugdíjjármány ügyében. — Tárgyalt Szepteken az ottani, nem különben a pókfai és zala-istvádi érdekeltiséggel a felmerült tandíj és felleltmény vitás kérdésében. — Kerületi esperessel együtt megtárgyalta Salomvártot az ottani rk. kántortanító illetményeinek ügyét a többi iskola fenntartó községekkel. — Szabály-szerű képesítő vizsgálatot fejezte be ezen tanévben a csáktornyai egyesületi kisedododánál a miniszter által engedélyezett állandó gyermekmenedékházak vezetésére alkalmas egyének kiképzésére berendezett hathónapos

is adósaink. Annyi bizonyos, hogy a mi fess, az még nem szép, — százsor hallhatjuk ezt a jelzött határozottan rút nőkre is alkalmazva, — de azért a fess mégis rokonsággal van a szépséggel, miként a majom és a milói Vénusz termete közt is van bizonyos rokonság. A fess nem is elegáns. Az igaz elegancia egyenes ellentéte a fessesség-nek, mert hiszen az előbbinek föltétele a jóízűs, a mely kerüli a föltűnést ruházatban és modorban egyaránt, fess embert pedig nem láttam még, a ki bizonyos fokig ne lett volna föltűnő.

Azt hiszem, megközelítően helyes nyomon járok, ha az elegáns és a fess közti viszonyt így formulázom: az elegancia passzív fessesség, a fessesség pedig aktív elegancia, azaz a fessesség tetteleg elegancia, vagyis kifordított elegancia. Legfontosabb alkotó eleme a föltűnés vágya, az olcsó hatásvadászat, mely akkor érvényesül legfőkételesen, ha távol tudja magát tartani a nyers izléstelenségtől. A fess ember tehát a jóízűs és az izléstelenség keskeny határmegyéjén mozog és összepróbálja egyeztetni az előbbinek a törvényeit az utóbbinak a szabadságával.

En úgy érzem, hogy a fess jelző, egy előkelő hülyyre alkalmazva, egyenesen lealázó, mert olcsó hatásvadászattal gyanúsítja az illetőt és tagadja disztignált voltát. Hogy van az mégis, hogy sokan, a kik pedig jól értelmezik ezt a fogalmat, fessék és azoknak is akarnak nevezetnii? Ez titok, a mely talán rokon a krinolin és a vendéghaj gyors elterjedésének titkával. E titok falán szilánkokra török mánehai lándsám, de azért lefegyvereztetten is csak ismételtetem.

— Asszonyom, értem, ha ön szépnek, vagy csinosnak akar látszani; ha elmés, előkelő, disztignált, elegáns nő hírére vágyik; azt se bánom, ha kacér asszony hírére akar keveredni; de sehogysem értem, hogy miért nem engedi át a fessséget szobaleányának.

Hg. F.

tanfolyamot, amely a szóbanforgó kisedododa határszéli fekvésénél fogva, nem különben a tanfolyam kedvező szellemi eredménye folytán, egyaránt jelentőséggel bír. — Ugyanezen csáktornyai utja alkalmából a stridói iskolához veszélyes volta jelentetvén a gondnokság részéről, távirati uton kereste meg a kir. építészeti hivatalt a kir. tanfelügyelőséggel együttesen már előbb megindított intézkedések keresztülvitelére és a ráczkanizsai iskolához még e nyárig használható voltának szakértői megállapítására. — Ezen időszakban a tankerület több fontos ügyének érdekében Budapesten személyesen járt el a miniszteriumban.

A füzvölgyi iskolaszék jelentése a közigazgatási bizottság végzésére előterjesztetvén, jóváhagyólag tudomásul vétetett a kir. tanfelügyelőnek azon előterjesztése, hogy a fenforgó ügyben a járási főszolgabíró meghallgatása kívánatosnak mutatkozván, ennek megtörténte után a közigazgatási bizottsághoz jelentést fog tenni.

A kis radai r. k. iskola személyi és dologi viszonyairól felvett jegyzőkönyv oly felhívással vétetett tudomásul, hogy a községi előjáróság az építkezés kivitele iránt tett intézkedéseiről április hó végéig a közigazgatási bizottsághoz annál is inkább tegyen jelentést; mert újabb halogatósa esetében iskolája elzárásának és a vele járó következményeknek felelősségét viselendi.

Kir. tanfelügyelő bemutatta a szepteki, pókfai és zala-istvádi érdekeltiséggel a közigazgatási bizottság végzés alapján megtartott tárgyalás eredményét feltüntető jegyzőkönyvet. Tekintettel a jegyzőkönyvben felhozott indokokra; nem különben a tanköteles szám hullamzásának csekély különbségeire: a régi gyakorlat ezután is mindaddig fenntartandó, míg akár a tankötelesek számának nagyobb aránytalansága, akár egyéb iskolafentartói viszonyokban előforduló jelentékenyebb változás — a tandíj és papéncz illetményekben más megállapodást nem igényel.

A vallás- és közoktatásügyi miniszternek leirata Balaton-Hídvég pusztának iskolai csatlakozása ügyében tudomásul vétetett s a kir. tanfelügyelő a járási főszolgabíró útján megtartandó tárgyalásról teendő jelentéstételre felhívta.

Zrinyifalva és Tótfalu községek kérvénye $\frac{5}{100}$ -os iskolaadójuk elengedése tárgyában jelentéstétel végett a kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

Kir. tanfelügyelő bemutatta a salomvári r. kath. kántortanító fizetésének erdemében 1895. évi április hó 2-án a hitközség által felvett jegyzőkönyvet. A keményfai érdekeltiséggel által betervezett felfolyamodás tárgyalanná válván, — a tett intézkedés tudomásul vétetik.

Kir. tanfelügyelő jelenti, hogy a zala-szent-mihályi izr. hitközség és Fodor Gusztáv tanító között a végkielégítésre nézve békés megállapodás jött létre. A miniszteriumhoz erről jelentés tétetik.

Az árvaszéki elnöki jelentés szerint a fogalmazói karnál február végén hátralék volt 2626, március hóban beérkezett 2.843 s így elintézés alá került 5.469 úgydb; ebből elintézték március hóban 2.690 dbot s így március végén hátralékban maradt 2.779 drb. Az irodánál február végén hátralékban volt 1.316, március hóban leírás végett kiadott 2.683, összesen 3.999 drb; ebből március hóban leírtak és expedáltak 3.140 drbot s így március végén hátralékban maradt 859 úgydarab.

A pénzügyigazgató jelentése szerint március hóban egyenes adóban befolyt 118.406 frt 68 kr., melyet a mult év hason szakában befolyt 96.270 frt 95 $\frac{1}{2}$ krral egybe-hasonlítván, a folyó év március havában 22.135 frt 72 $\frac{1}{2}$ krral folyt be több. A f. év három első havában befolyt 515.331 frt 75 $\frac{1}{2}$ kr., a mult év hason szakában 468.234 frt 84 $\frac{1}{2}$ kr. s így a f. év három első hónapjában 47.096 frt 91 krral volt kedvezőbb a befizetés. — Március hó végén a hátralék: 1.065.601 frt 09 kr. egyenes adób n, 85.338 frt 48 $\frac{1}{2}$ kr. hadmentességi díjban, 2.179.766 frt 01 kr. szőlődezsmaaváltásában, 341.770 frt 39 kr. bélyeg és jogilletékben, 4.809 frt 97 $\frac{1}{2}$ kr. illetékegyenértékben, 81.973 frt 48 $\frac{1}{2}$ kr. fogyasztási ital- és szeszadóban, 12.016 frt 07 kr. italmérsi illetékben s így a hátralék összesen 3.771.275 frt 50 $\frac{1}{2}$ kr. tesz. Leírásba hozott 1895 ben a) egyenes adóban 11.907 frt 29 kr., b) hadmentességi díjban 1.359 frt 61 kr Ideiglenes adómentesség 4 esetben, fizetési halasztás 3 esetben engedélyeztetett 441 frt 80 kr. értékre.

Zalavölgyi vasut.

A Zalavölgyi vasut közigazgatási bejárásáról felvett jegyzőkönyvet a kereskedelemügyi miniszter a következő leirat kíséretében küldötte le a közigazgatási bizottsághoz:

A Zala Szent Gróth—komárvárosi, valamint a zala-apátii—balaton szent györgyi h. é. vasutnak 1893. évi július 14 én s folytatva, illetőleg 1894. évi június 12-én a folytatva tartott közigazgatási bejárásairól felvett s hiteles másolatokban ide zárt két rendbeli jegyzőkönyv tartalmát tudomásul vévén, az abban foglalt megállapításokat azzal találtam helybenhagyandóknak, hogy az engedélyezési tárgyalás eredményéhez képest a zalavölgyi h. é. vasut a zala-szent-iván-komárvárosi szakasz elejétől Szent-Gróthtól Zala Szent Ivánon át Balaton Szent Györgyig levén engedélyezendő: a zala-szent gróthi komárvárosi vonal közigazgatási bejárásánál felvett jegyzőkönyvek az utóbb említett vonalra vonatkozó megállapodásai tárgytalanokká váltak.

Midőn erről a bizottságot értesitem, az érdekelték által előadott kérelmekre tudomásul elhatározatot a következőkben közlöm:

1. A 394—8 számú szegvények között Keszthely község által kérelmezett vonatfelolást illetőleg utasítottam a vasut vezetőjét, hogy a kérelmet tanulmányozza és annak eredményéről hozzám megfelelő műszaki művelet előterjesztése mellett jelentést tegyen.

2. Harkányi Károly zala-szent-gróthi földbirtokosnak a Zala Szent-Gróth—komárvárosi vonal közigazgatási bejárásáról felvett jegyzőkönyv II. pontja alatt előadott azon kérelmét, hogy a vonal által 8—10 számú szegvények közt átszelt legelő mentén a pálya mindkét oldalán egy 2 meter magas kerítés állíttassék fel, a fenforgó helyi

viszonyok által indokoltak találván, a vasut tervezőjét ezen kerítés felállítására köteleztem.

3. *Udvarnok* község előjáróságának azon kérelme felett, hogy a vonal 32—45 számú szegvényei között az u. n. temetőt ut mellé helyeztessék át, csak megfelelő tervezet alapján levén határozat hozható, a vasut tervezőjét felhívtam, hogy a szóban forgó vonatfelvételt tanulmányoztassa és ennek alapján a helyszínrajzban zöld színnel előtűntetett váriánusra nézve tervezetet terjeszzen fel.

4. *Harkányi Károly* földbirtokosnak a 2. pont alatt említett jegyzőkönyv III. fejezete alatt előadott azon második kérelmére vonatkozólag, hogy amennyiben Szent-Gróthon cukorgyár létesítenék, a 49—53 számú szegvények közt rakodó állomás létesítését engedélyezném, felhívtam rendeltem kérelmezőt, hogy azon esetre, ha ezen cukorgyár létesítése immár biztosítottan tekinthető, a kérelmezett rakodó állomás előállítása iránt, ami ellen egyébként sem műszaki, sem forgalmi szempontokból nem forog fenn akadály, a vasut tervezőjével bocsátkozzék tárgyalásba.

5. *Baronyi Ede* birtokosnak a pálya 90—96. és 133—46. számú szegvényei között létező alageszvezés fenntartására vonatkozó kötelezettség megállapítása iránt előadott kérelme a fennálló törvények és rendeletek értelmében levén tárgyalandó, ezen kérelem elintézését barátságos egyezség nem sikerült esetén, vagy amennyiben a fentforgó kérdés rendezésére közigazgatási uton eszközölhető megoldás nem találtatnék, az ügyet a ki-sajátítási illetve kártalanítási eljárás keretében utalom.

6. *Festetics Tassiló* gróf képviselőjének azt a kérelmét, hogy a 277—355 számú szegvények között tervezett két váriánsvonal közül a bejárási tervekben vörös színnel jelölt váriánsvonal építtessék meg, az engedélyezési tárgyalás alkalmával létrejött megállapítás helybenhagyása mellett teljesítendőnek találtam; míg nevezett gróf megbízottjának a 396—7 számú szegvények közt megállapított hid létesítése következtében keletkezendő vámsorobítás tárgyában kifejezett jog fenntartása a kártalanítási eljárásra tartozik.

Tudatom végre a bizottsággal, hogy — tekintettel a vasut által átszelt vidék lakosságának a mult évi aszály által okozott szűk megélhetési viszonyaira — Szájbely Gyula országyűlési képviselőnek egyidejűleg ideiglenesen engedélyt adtam arra, hogy a szóban forgó h. é. vasut építési föld- és sziklamunkái saját felelősségére, illetve esetleges kárára és veszélyére, valamint a magán jogok sérelme nélkül még az engedély okirat kiadása előtt foganatba vétesse.

Felhívom a bizottságot, hogy az inséget szenvedő lakosságnak az építési munkálatoknál alkalmazása iránt a nevezett engedéllyel érintkezésbe lépjen s így a nevezett megfelelő munkaerő rendelkezésre állításánál támogassa, mint más részről ügyeljen fel arra, hogy az építési vállalat is e részbeni célzataimnak pontosan megfeleljen.

Hivatalos rovat.

I.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy az 1894. évről elkészített árva-pénztári számadások az 1886. évi XXII. t. c. 142. § a értelmében a városháza tanács termében 1895. évi április hó 2. től egész április hó 17. ig közszemlére kitétettek s mindenki által a hivatalos órák alatt, a város házában betekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1895. április hó 1-én.

Kovács Károly
polgármester.

II.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy az 1895-ik évben a gyermekek védhimlő oltása husvét után első szombaton az az folyó évi április hó 20. án délután 2 órakor a város háza tanács termében veendő kezdetét, s ugyan itt minden következő szombaton délután 2 órakor folytatattik mindaddig, míg a védhimlő oltás a város területén befejezve nem lesz.

Felhívatnak a szülők, a kiknek beoltandó gyermekeik vannak, hogy a törv. következmények terhe mellett gyermekeiket a fent kitűzött időben és helyen beoltassák.

Zala-Egerszeg 1895. április 13.

Kovács Károly
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Képviselőválasztás. A tapolczai választókerületben a képviselőválasztás folyó hó 10. én volt *Skublics Gyula* választási elnök elnöklése alatt a választóközönség nagy érdeklődéssel megtörtént. Leszavazott összesen 2.066 választó. Ezen 2.066 szavazatból *Kossuth Ferenc* 1.103 szavazattal *Vörös László* 963 szavazata ellenében s így 140 szavazattal többesével megválasztott országgyűlési képviselőnek a választási elnök által kijelöltetett.

Ministeri köszönet. A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Hirschler Henrik* alsó domborui nagykereskedőnek, aki arra kötelezte magát, hogy amennyiben a miniszterium Alsó-Domborún a fiuk számára állami elemi iskolát állít fel, ő a leányok oktatását vállalja, oklevéllet bíró szerzetesnők részére szükséges telket, épületet, illetve iskola helyiséget és lakást sajátjából adományozza, sőt ezen kívül még a leányiskola fenntartásához öt éven át évenként 300 forinttal hozzájárul — őszinte elismerését és köszönetét nyilvánította.

Kinevezés. A kereskedelemügyi miniszter *Lányi Kálmán* mérnököt, a zalamegyei államépítészeti hivatal főnökét, jelen állásában való meghagyása mellett kir. főmérnökévé nevezte ki.

A „Dunántúli Közművelődési Egyesület“ évi rendes közgyűlését *Szell Kálmán* elnök elnöklése alatt Budapesten a régi városháza tanácstermében f. hó 7. én tartotta. Az elnök megnyitó beszédében részletesen fejtegette azon hazafias célokat, amelyeknek a megvalósítása ér-

dekében az egyesület megalakult. A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó beszédet a jegyzőkönyvben is megörökítették. Majd Porzolt Kálmán, az egyesület fáradhatlan buzgalma titkára, olvasta fel nagy gondlallal egybeállított jelentését az egyesület mult évi működéséről; a jelentés szerint az egyesület négy kisdobodát nyitott a Dunántúli négy vármegyében (Zalavármegyében Perlakon), továbbá a háziipar fejlesztése érdekében Szent-Gothárdon kosárfonó tanfolyamot rendezett be; a magyar nyelv terjesztése érdekében a tanítók és tanulók között ösztöndíjakat osztott ki; a hazai fürdők és nyaralók fölvirágoztatása érdekében ismertető füzeteket adott ki és a népkönyvtárak és muzeumok szaporítása érdekében országos jellegű mozgalmat indított meg; összeállította az egyesület a Dunántúlról történő kívándorlás adatait is, amelyek szerint az utóbbi évek alatt több, mint 7000 munkabíró ember hagyta el a Dunántúlt. Az évi jelentés tudomásul vétele után dr. Fekete Ignác főpénztárnok előterjesztette évi számadását, amely szerint az egyesület 18.072 frt 41 kr. bevételével 10.318 frt 31 kr. takaréket és értékpapír befektetés s a kiadások levonása után 5.683 frt egyenleg áll szemben. A közgyűlés a számadást helybenhagyta s a jövő év munka-programjába óvodák segélyezését, a magyar nyelv terjesztését, a háziipar fejlesztését és a népkönyvtárak felállítását — vette fel. Az elnök által előterjesztett alapszabálymódosítást a közgyűlés elfogadta s a vidéki körök ellenőrzését az igazgató választmányra bízta. A közgyűlés elnökének *Szell Kálmán*, másodelnökének *Pállavicini Ede* örgróf és *Rákosi Jenő* választották meg. Az igazgató választmány tagjaivá a régiékből megválasztottak. A közgyűlés az elnök zajos éltetése mellett ért véget.

Gyászír. Vettük a következő gyászjelentést Győri, Gyömőrei s Teólvári Gyömőrey Antalé született Pulz Matilda maga s kiskorú Gyömőrey Anna, Mária, Antal, Amália, István és János gyermekei, valamint az összes rokonság nevében fájdalomtel szívvél tudatja áldott jó férje és az atya Győri, Gyömőrei s Teólvári Gyömőrey Antal cs. és kir. nyug. altábornagynak, a Lipót vaskorona s egyéb rendjelek birtokosának f. év április hó 10-én a halotti szentségek felvétele után súlyos betegségben élete 58 ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak drága tetemei f. hó 13-án délelőtti 10 órakor fognak a községi sírkertben örök nyugalomra tétetni, a szt. mise áldozatok pedig f. hó 22-én délelőtti 9 órakor a községi új templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Áldás és béke hamvaira! Kőszeg, 1895. április hó 10-én.

Az országos vörös kereszt egyetnek zalaegerszegi fiókja f. hó 7-én d. u. 2 órakor tartotta meg rendes évi közgyűlését, melyen folyó ügyek elintézésén kívül, helyeslőleg vétett tudomásul a választmányok azon határozata, melylyel a felállítandó gymnasiumhoz szükséges telek megvásárlására az alaptőkéből 200 frt lett meg-szavazva. — Ezen határozatot a közgyűlés azzal töltötte meg, hogy a választmányt feljogosította, miszerint az alaptőkéből — ha szükségeltetnék — további 100 frtot utalványozhat. A választmány következőleg alakult: elnök *Svastics Benőné*; választmányi tagok: *Skublics Jenőné*, *Botty Lajosné*, *Csesznák Sándorné*, *Boschán Gyuláné*, *Grubanovich Gézané*, *Fischer Miksáné*, *Rosenberg Sándorné*, *dr. Ruzsicska Kálmáné*, *Balaton József*, *Botty Lajos*, *Boschán Gyula*, *dr. Isoó János*, *Horváth István*, *dr. Révty Zoltán*, *dr. Ruzsicska Kálmán*.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter *Illés István* adótitkár a letenyei adóhivatalhoz ellenőrré kinevezte.

Gyászír. Vettük a következő gyászjelentést: „Özv. Rechnitz Samuné, szül. Rosenthal Éva és gyermekei Valeria, György és Irén az összes rokonság nevében is, fájdalomtól megtört szívvél jelentik, a felejtethetlen férj s atyának Rechnitz Samu takarékpénztári könyvelőnek folyó hó 9-én, este 10 $\frac{1}{2}$ órakor, életének 41. és boldog házasságának 11. évében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei esütörtökön, f. hó 11-én, d. u. 3 órakor fognak a helybeli izraelita sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Zala Egerszegben, 1895. évi április hó 10-én. Áldás és béke poraira!“

Igazságügyi kinevezés. Az igazságügyminiszter *Wüstner Henrik* perlaki kir. járásbírói irnokot a a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszékhez irodatisztá, *Antalik János* zalaegerszegi kir. törvényszéki telegkönyvi átalakító díjnokot a zalaegerszegi kir. törvényszékhez segédtelegkönyvvezetővé kinevezte.

Menedékház vezetőnképesítése. A csáktornyai kisdobodában állandó menedékház vezetésére alkalmas nők kiképezetése céljából szervezethat hónapos tanfolyam f. hó 6-án dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos és vármegyei tanfelügyelő elnöklése alatt tartott képesítő vizsgálatot fejeztett be, amelyen résztvettek a tanfolyam tanárai: *Dekkert Józsefné* óvónő, aki a gyakorlati kiképzést, *Margitai József* képezdei igazgató, aki a nevelés és szervezést, dr. *Schwarz Albert* orvosudor, aki az egészségügyet és *Alszegey Alajos* polgári iskolai tanár, aki az éneket tanította; jelen volt továbbá a képesítő vizsgálaton az óvoda választmánya is. A tanfolyamon részt vett 7 nő közül kettő kitűnő, egy jeles és négy jó általános osztályzattal tette le a képesítő vizsgálatot, melynek befejezte után dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő meleg szavakkal mondott köszönetet *Ziegler Kálmán* egyesületi elnöknek és a csáktornyai óvóegyesület választmányának, hogy kisdobodójukat a tanfolyam megtartására oly szives készséggel átengedték; majd méltatta a megtartott tanfolyam kiváló szellemi eredményét és teljes elismerését és köszönetét fejezte ki a szaktárgyak előadójának, hogy a kisdobodó nagyfontosságú ügyét oly hazafiai buzgalommal támogatták, a képeztet menedékház vezetőnképedig meghatón kötötte szívükre jövő pályájuk erkölcsi és hazafiai köteleit.

A nagy kanizsai izr. jótékony negyület f. hó 7-én tartott választmányi ülésen a titkári állások betöltésével foglalkozott. A választmányi titkárnak egyhangulag újabb *Rosenfeld Lajos* eddigi titkár, másodtitkárul pedig *Barta Lajost* választotta meg. Az egyesület a f. év első negyedében ezer forintot meghaladó összeget fordított jótékony célra. Új tagul e választmányi ülésen 22-öt vettek fel.

A letenyei takarékpénztár ez évi rendes közgyűlésén *Tamács Adámot* elnöké, *Stern Zsigmondot* alelnöké választotta; az igazgatóság tagjai lettek: *Aradi Alajos*, *dr. Csemesz Kálmán*, *dr. Hajós Sándor*, *Leitner József* és *Thassy Lajos*; az intézet pénztárnokává *Wesell Manó* választották.

Közgyűlés. A keszthelyi ipartestület évi közgyűlését április hó 7-én tartotta meg. A mult ülés jknyvének felolvasása után az évi jelentés terjesztett a közgyűlés elé, mely az 1885—1894 iki évekről nyomatásban is megjelent. Ebből idézzük a következőket: a letolyt 10 év alatt nyilvántartott 497 iparos, ezek közül elhalt 42, elköltözött 87, iparával felhagyott 39. Jelenleg a tagok száma 334. Nyilvántartott 7958 segéd 10 év alatt. Jelenleg van 294 segéd. 10 év alatt 1061 tanone volt, jelenleg van 194. A jelentés tudomásul vétele után *Láng János* eddigi elnök leköszönt. *Riersch József* kor-elnöksége alatt megválasztott: elnöké *Braun Rudolf*; előjárókká: *Baksa János*, *Szalay Ignác*, *Vilim Péter*, *Buchberger Gusztáv*, *Hornya Alajos*, *Salamon János*, *Farkas János*, *Gerstl Károly*, *Károlyi Gábor*, *Schreiber József*, *Nagy József*, *Szabó János*; — póttagokká: *Ullman Jákó*, *Bernáth József*, *Zitterbarth Kálmán*, *Neuvald Adolf*, *Regensperger Ferenc*, *Polgár Antal*; — számvizsgálókká: *Hoffman Arnold*, *Fizáry János*, *Vilim Péter*. Az 1895. évi költségvetés 2323 frt 53 kr. bevétellel szemben 554 frt 30 kr. kiadásban állapították meg. Ezután az elnök, pénztáros és jegyző részére tiszteletdíj állapított meg, csak az ipariskola részére előirányzott összeg töröltetett, mely elég szűkkelültségre mutat. — Az ipartestület új előjárósága alakuló gyűlést f. hó 9-én tartotta, a melyen elnöké *Gerstl Károly*, pénztárossá *Salamon János*, jegyzővé *Pöltz Pál* könyvtárnokká *Hajdu János* választották, mindannyian egyhangulag.

Daniel kereskedelemügyi miniszter a fumei-Quarnero Brandy gyárban. Miután a kereskedelemügyi miniszter fumei látogatása alkalmával a Deltánál a faterlepeket tüzetesen megtekintette: a Piau és Társa világhírű főző gyári helyiségeibe ment. A bejártnál mind két főnök várokozott a magas vendégre s az egyik főnök, *Piau J.* rövid beszéddel üdvözölte a minisztert, aki a figyelmet megköszönvén, a belső berendezés megtekintéséhez fogott. Először is megtekintette a kazánhelyiséget, a honnan a Quarnero — termény épen letoly. Kiváló érdeklődéssel izlelte a magas vendég a tiszta lepárolt bort, azután átment a finomító helyiségebe, hogy ott a finomított gyártmányt a még nyers termékekkel összehasonlítsa, amelyet úgy ő maga, mint a kíséretében volt urak nagyon célirányosnak nyilvántartottak. Innen azután bement a raktár-helyiségebe és végre a szállítási helyiségebe, ahol nagy számú munkás volt elfoglalva a palackok eltöltésével, dugaszolásával, a címkék felrakásával és azok elcsomagolásával; mindezeket a munkások igen célszerűen berendezett gépek segélyével végezték. A miniszter minden egyes készüléket nagy érdeklődéssel tekintette meg; különösen megnyerte tetszését azon új készülék, amelylyel a palackokat légmentesen elzárják, amely célszerűsége mellett úgy az étertermeknek, valamint általában a háztartásnak egyik díszét képezik. Mintegy háromnegyed órai időzés után a gyár főnökétől a következő szavak kíséretében vált meg: „Igen meg vagyok a látottak- és tapasztaltakkal elégedve, az önök telepe s annak berendezése igen szép és célirányos s a látogatás rám nézve igen tanulságos volt. Kívánom, hogy az a tevékenység, amelyet önök ezen iparágban tanusítanak, folyton fokozódjék, hogy így gyártmányuk a hazai ipar becsületére váljék.“ Végül *Piau J.* megköszönte a miniszternek ezen magas látogatást és biztosította, hogy a cég valamint eddig, úgy a jövőben is törekedni fog a hazai ipar ezen ágát ápolni és oly tokra emelni, hogy a külföldről a behozatal feleslegessé váljék.

A letenyei önkényes tüzoltó egyesület tisztújító közgyűlését a következő eredményvel ejtette meg: *Zakál Gyula* elnök, *Szalay József* főparancsnok, *Boncz László* segédtsz, *Keszler Géza* alparancsnok.

Vasut építés megkezdés. Lapunk más helyén egész terjedelmében közöljük a kereskedelemügyi miniszternek a zalavölgyi vasut kiépítése tárgyában érkezett leiratát. A leirat szerint a miniszter az építési engedélyt megadta s mint Szent-Gróthról hiteles értesülést vettünk, a tényleges építkezést megkezdették s az engedményesek első sorban megyei munkásokat és iparosokat szándékoznak alkalmazni.

Színészet. *Kunhegyi Miklós* színtársulata színelőadásait az „Arany Bárány“ dísztermében husvét vasárnapján kezdi meg „Az asszony verve jó“ eredeti énekes népszimnűvel, amit „Üdvözlét Zala Egerszegnek“ prólog előz meg. Husvéthéttől *Lili* és a hős trombitás operettet adják.

Dravába fulladott. Folyó hó 4-én *Nesztics István* mura vidi lakos 14 éves Iván nevű unokaöccsével *Légrád* felső réve közelében egész új csónakkal eztek a Dráva egyik ágán, amely az áradás folytán kiszélesedett és így sebességében megnövekedett. Egy erős szélroham az ág felett levő hid oszlopához ütötte csónakukat, mire az felborult s a csónakból mindketten kiestek, *Neszticsnek* sikerült egy oszlophoz kapaszkodnia és segélykiáltásaira a közelben volt aranyosok szerencsétlen helyzetéből kimentették, de unokaöccsét az ár magával sodorta s egyszeri felbukás után a hullámok feje felett összecsaptak s nem lehetett megmenteni.

Új gyógyszerck. *Hazslinszky Károly* budapesti gyógyszerész két új gyógyszert hozott forgalomba, melyek a demográfiai kongresszuson a legújabb elismerésben részesültek. A *Hazslinszky* féle vashosphor albuminát szőrp, legkitűnőbb eredménnyel használják gyermekek-nél, angol kórnál, skrofulánál, a fogzás előmozdítására és görcsös köhögésnél. Felnötteknél vérszegénység, bágyadtság és legfőképen ideges nőknél kitűnően hat. Éltesebb gyenge egyéneket felvillanyoz, erőteljessé és vidámmá teszi a buskomorokat. Ára 1 üvegnek utasításal 1 frt. A *Hazslinszky* Cocain pastilla a legmakacsabb gégehurutot, görcsös köhögést és rekedtséget azonnal megszünteti. Ára 1 doboznak 75 kr. Kapható *Hazslinszky*

Károly gyógyszerárban Budapest, VIII. ker., Sándor-
tér és Rökközút utca sarkán. Ezen minden tekintetben
nagyszabásúan berendezett és kitűnően vezetett gyógy-
szertárral van egybekötve az „Országos központi hason-
szervi gyógyszerár” is, valamint a „Homeopathia” szaklap
szerkesztője és kiadóhivatala, a mely lap a művelt
közönségnek kitűnő szolgálatot tesz, mert úgy van szer-
kesztve, hogy azt a közönség is megérti, ezen lapból a
kiadóhivatal, egy egyszerű levelezőlapra a címet pontosan
felírva, mutatványszámokat szívesen küld. Kapható ott
a világ összes kül- és belföldi különlegessége (Specialitás) is.

(Az en Ujságom) már a legfiatalabb, olvasni kezdő
vagy még csak betűző generáció lelkébe is beoltja a
hazaszeretet és a nagy szellemek iránti hódolatot. Mutatja
azt a 14. szám is, melylyel a második évfolyam kezd-
dők. „Kossuth Lajos álma” címmel írt Pósa Lajos
gyönyörű intést a gyermekekhez. De van ezen kívül
ebben a számban anyu mulatságos, kedverítő, oktató
és szórakoztató olvasmány és kép, hogy igazán nagy
örömmel lehet majd benne a kicsinyeknek, ha megkapják.
Legyen hát rajta minden szülő, hogy megszerezze gyer-
mekének ezt az örömet. Mutatványszámokat a kiadóhi-
vatal (Andrássy ut 10. sz.) kívánatra bárkinek ingyen
küld.

A „Zenélő Magyarország” zeneműfolyóirat április
elsei száma egy rendkívül ügyesen összeállított egyveleget
közöl. Tartalma e számnak: Yvon J. „Budapesti élet”
nagy egyveleg, Wagner Richárd vitája Mendelssohnal,
„La czarino”, „Adria gyöngye” legszebb népdal töredékek,
„Lustige Brüder”, „Bárány mester”, „Szultán”, „Zulu
örjárat”, „Daisy Bell”, „Gigerli királyné”, „Bihari kesergője”,
„Marsa az ezred leánya”, „Rákóczy induló” stb. stb.
legszebb, s legkedveltebb darabok dallamaiból összeállítva.
Ez egyveleg, mind művészi összeállítás, mind pedig
dallamgazdagság dolgában felette áll a hasonló bécsi
egyvelegeknek. Ezen igazán művészi tekintetben kima-
gasló zenefolyóiratot, melynek ára negyedévben 6 szor
megjelenő 10 oldalos füzetnek csak 1 frt. — minden
zenekedvelőnek jó lélekkel ajánlhatjuk. Előfizethetni a
„Zenélő Magyarország” kiadóhivatalánál Budapest, Cse-
ngery utca 62. sz., honnan mutatványszámot minden
érdeklődőnek szívesen küldenek.

Millenniumi történet. Az Athenaeum r. társaság
kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története”
című tíz kötetes nagy munkának (milleniumi kiadás)
tizenhatodik, tizenhetedik és tizenkilencedik füzeté
most bocsájtott könyvtárcsára. Ezekben a füzetekben Ku-
szinszky Balint folytatja a római korszakról szóló ér-
dekes tanulmányát, a melylyel a hazai olvasó közönség
előtt máris nagy figyelmet keltett. A nagy gondtal és
rendkívüli alaposággal megírt tanulmány ezekben a
folytatásokban megismerttet bennünket a római városi
és községi szervezettel, a nemzetiségi és vallási viszo-
nyokkal, majd tüzetesen foglalkozik a római korszak
fenmaradt emlékeivel és a római korszak negyedik szá-
zadába vezet át bennünket, melynek ismertetését a
következő füzetekben folytatja. Ez a két füzet is tele
van a római korszak emlékének szebbnél szebb ábrá-
zolásával. A 16 ik füzethez műmellékletül van hozzá
csatolva „Magyarország térképe a római uralom idejé-
ben”, „Trajánus oszlopa Rómában”, pompás fénynyomat-
ban; de kétségkívül nagy érdeklődést fog kelteni az
erdélyi Sarmizegetuza helyén (Várhelyen) talált két ró-
mai mozaikkép, mely fényes színképben van bemutatva.
Ugyancsak a füzetekhez műmellékletül van csatolva
Pannóniának 4 római korból Peutinger féle térképe,
mely eddig a magyar munkákból hiányzott. Ez a há-
rom füzet oly gazdag a szöveg-képekkel, hogy azok
felsorolását ezuttal mellőznünk kell. Egyes füzet ára 30
kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben. Az Ath-
enaeum kiadóháza a millenniumi történet vevőinek
kellemes meglepetést szerzett azzal, hogy a 18. füzethez
„kedvezményes értékjegyet” mellékel, melynek tulaj-
donosa felhatalmaztatik, hogy a kitűnő szöveg és fényes
mellékletei által közkedveltségre és óriási elterjedésre
jutott „Kézi Lexikont” két kötetbe diszesen kötve 16
frt helyett minden könyvtárnál 10 frtért veheti meg.
Az Athenaeum ezen kedvezmény nyújtásával mintegy
viszonzolni óhajta azon nagy és lelkes felkarolást, melyben
az egész magyar közönség a Millenniumi Történetet ré-
szesíti. A mű első köteté, mint értesülünk, f. hó 29-én
jelenik meg kötet, a füzetes kiadás vevői részére az
I. kötet a 21. füzetben fog záródni és ugyanezen füzetben
kezdődik a II. kötet.

Viola története, regény, írta Tutsek Anna. Maga
a szerző legjobban jellemzi művét, mikor először gyanút
oda illesztí Arany János következő versét: „Egyszerű
az ének, rajta semmi disz tán. De a szívből takad, me-
legen és tisztán.” Az igaz, hogy „Viola története” egyszerű
történet csak, de azért olyan érdekesen és megkapóan
van megírva, hogy elcsúszni végig leköti az olvasó figyelmét
és egyetlen pillanatig sem engedí azt ellankadni. Tutsek
Anna igazi írói egyéniség, aki ért a jellemzéshez, a
mesészővés és különösen a finom részletek megajzolá-
sában kiváló. Könyve az Egyetemes Regénytár kiadásában
jelent meg és különösen ajánlható asszonyoknak és lá-
nyoknak olvasmányul. A piros vászonkötésű regény
ára 50 kr.

A Szalay Baróti-fele Magyar Nemzet Története
a most megjelent 11. füzetben már II. Endre király
uralkodásának végéig, 1235-ig jutott s így a mű első
kötete gyorsan közeledik befejezés felé. E füzethez is
két műmelléklet van csatolva, az egyik Szent László a
sziklából törést takaszt. Than Mór festménye a bpesti
ferencvárosi templomban; a másik „A horvátok hódolása
Kálmán király előtt” (Geiger J. P. rajza). A szövegbe
több diszes illusztráció van nyomva. Szalay József és
Baróti Lajos munkája egyik legmértékű emlékműve lesz
milleniumunknak s a legmelegebben ajánlhatjuk megszer-
zését minden magyar családnak. Egy füzet ára 30 kr.
Az egész mű mintegy 60 füzetben lesz teljes.

Most a negyedév elején szolgálatot véltünk tenni,
ha a „Képes Családi Lapok” című szépirodalmi és is-
meretterjesztő, képekkel dúsan illusztrált lapot olvasóink
szíves figyelmébe ajánljuk. A „Képes Családi Lapok”

kiváló elbeszélésein, rajzain és humoreszkjein, különösen
jeles költeményein kívül egyszerre három regényt közöl.
Még pedig a főlapon „Esti fény” című eredeti regényt
Csöregyh Gyulától, „Egy leány a vérpádon” című érdek-
fejtető magyarosított regényt Mihályi Hugótól és végül
a mellékletben „Eladó fiú” címet viselő eredeti regényt
Rudnyánszky Gyulától. Ezekben kívül Toinai Lajos dr.
„Sötét világ” című memoárját közli, mely széles körben
nagy szenzációt kelt. A „Képes Családi Lapok” előfizetési
ára egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt
50 kr. Mutatványszámokkal folyvást szolgál a kiadóhi-
vatal Budapest, Vadász utca 14. sz. a saját házában.

Bismarck jubileuma nemcsak Németországnak volt
ünnepe, hanem az egész világra szóló esemény volt. Az
Ország Világ, ez az elismerten legjobb képes lapunk,
nem is zárkózott el a friedrichsruhei események elől,
hanem bemutatta két pompás, a helyszínén fölvetett képben
a jubiláris ünnepségeket. Ugyan ebben a számban meg-
ismertet a közélet két elhunyt jelesével, Frivaldszky
Jánossal és Kárfy Titusszal, aztán a hírneves Richter
karnagygyal, ad sok kitűnő acélmetszetet stb. Szövegéből
ki kell emelni Császár Imre, Csomai Zoltán versét,
Csegey Gusztáv nagyérdékű regényét, Téglás Gábor,
Szalai Emil elbeszéléseit, dr. Falk Zsigmond, Adorján,
Sándor stb. érdekes cikkeket. Változatos rovatok, szóra-
kozott rejtvenyek tartják ennek a jó újságnak egyre
gazdagodó tartalmát. Csodáljuk, hogy ennyi jó és szép
dologot oly csekély árért ki lehet állítani. Előfizetése
egy negyedévre csupán 2 frt. Mutatványszámot kívánatra
ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, V. Hold u 7. sz.)

Az Új Idők, Herceg Ferenc szépirodalmi hetilapja,
még csak egy negyedévet élt, de máris olyan, mintha
velünk egykoros lenne: megszokott, otthonos, kívánatos
minden intelligens családban. Hézagot töltött be, szükség
volt rá, azért kedvelték meg olyan gyorsan. Most meg
jelent legutóbbi száma is tele van érdekes, kellemes
olvasmányokkal, szép képekkel. A közleményeket Mikszáth
Kálmán, Bródy Sándor, Kenedi Géza, Szomaházy István,
Sebők Zsigmond, Herceg Ferenc és mások írták, s már
ez a néhány jól ismert név is garancia a közlések jósága
melett. Nagyon szépek az illusztrációi is, a melyeket
ezuttal Neogrady Antal, Linek Lajos, Papp Henrik és
Pataky László csináltak, az operabázi vásárról. Szóval
az Új Időknek ez a száma is bizonyítja, hogy ez a
kitűnően szerkesztett, és izléssel kiállított újság igazi,
nívón álló szépirodalmi lap, a melyet olvasni és tartani
kell. Mutatványszámot szívesen küld a kiadó: Singer
és Wolfner könyvkereskedése, Andrássy ut 10.

A Fővárosi Lapok „Farsangi Emléke” Rendkívül
érdekes és minden tekintetben eredeti könyv hagyta el
ily címen néhány héttel ezelőtt a sajtót. Az elmult far-
sang történetét éneklé meg ez a diszesen illusztrált kötet
prózában és versben; gazdag szépirodalmi tartalmán
kívül pedig közli mindazoknak a hőlyeknek névsorát,
akik az idői báloztak. Tudunkkal ilyen zsánerű könyv
a magyar irodalmában még meg nem jelent, s csak a
legnagyobb elismeréssel nyilatkozhatunk ugy tartalmáról,
mint kiállításáról. A könyv első 6 íve tele van a legelső
magyar belletristák dolgozataival, amelyek valamit tar-
sangit thémát ölelnek fel, s ugyanitt jelenik meg a „Fővá-
rosi Lapok” táncrendje, mely annak idején méltán keltett
mindenfél felűntést. A könyvből körülbelül tíz ívet foglal
el a fővárosi és vidéki mulatságok többé kevésbé bő
regisztrálása, melyet a bálban jelen volt hőlygek gazdag
névsora fejez be. A Fővárosi Lapok „Farsangi Emléke”,
melyet Porzsol Kálmán szerkesztett s az Athenaeum
résztvénytársaság adott ki, bizonyára kellemes emléket
fog feldézni mindazoknak, akik az elmult farsang mulat-
ságaiban résztvettek. A kötet, amelyet a Fővárosi Lapok
előfizetői ajándékkal kapnak meg, két forintért megvá-
sárolható minden könyvkereskedésben.

Foulard-selymet 60 krtól 3 forint 35

krig méterenkint — japáni, chinai, stb a legújabb min-
tázzal és színekben, u. m. fekete, teher és színes
Henneberg selymet 35 krtól 14 frt 65 kr. méterenkint
sima, csikos, kockázott, mintázottakat, damasztot stb.
(mint egy 240 különböző minőségben és 2000 szín-
és mintázattal) postabér és vámmentesen a hához száll-
ítva és mintákat küld postafordultával: Henneberg
(G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben.
Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt meg-
rendelések pontosan elintéztetnek.

Felolós szerkesztő és kiadótulajdonos: UDVARDY IGNÁC.

8860/tkv. 894.

Árverési hirdetés

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi
hatóság, közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre-
hajtónak Oszkó Gergely és Salamon Verona nagy-
kapornaki lakós végrehajtást szenvedők elleni 61 frt 82 1/2
kr. tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a
zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a nagy kapor-
naki 153 sz. tjkvben f. 631. sz. alatt 2/3-ad részben Salamon
Verona Oszkó Gergelyné 1/3-ad részben Szukies István
és neje Blahovits Mária tulajdonánál fölvetett ingatlanból
Salamon Verona Oszkó Gergelyné, 2/3-ad részben jutu-
lékára 127 frtban, a n. kapornaki 433. sz. tjkvben f. 750.
szám alatt Oszkó Gergely tulajdonánál fölvetett ingatlanra
59 frtban, a nagy kapornaki 685 sz. tjkvben f. 304 szám
alatt Oszkó Gergelyné Salamon Verona tulajdonánál fölvetett
ingatlanra 57 frtban, a nagy kapornaki 687. sz. tjkvben
92. szám alatt 1/2 részben Kaluzsár Juli Peczeli Györgyné,
1/2 részben Salamon Verona Oszkó Gergelyné tulajdonánál
fölvetett ingatlanból Salamon Verona Oszkó Gergelyné 1/2
részben jutalékára 171 frtban ezennel megállapított kiki-
áltási árban az alábbi feltétel-k mellett elrendeli és
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1895. évi május

hó 3 ik napján d. e. 10 órakor Nagy-Kapornakon a
község házában megtartandó nyilvános árverésen a meg-
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
becsárának 10% át vagyis 12 frt 70 kr., 5 frt 90 kr.,
5 frt 70 kr. 17 frt 10 kr. készpénzben vagy az 1881.
LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártólammal számított és az
1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igaz-
ságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881.
LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis-
mervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Zala
Egerszeg, 1894. évi december 20-án.

Rutich, kir. törvénzéki bíró.

8859/tkv. 894.

Árverési hirdetés

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi
hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre-
hajtónak Markó Ágoston ördöghegyei lakós végrehajtást
szenvedő elleni 127 frt 86 kr. tőke követelés és járuléka
iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék
területén levő, az ördöghegyei 88 sz. tjkvben f. 348 szám
alatt 1/6-od részben kiskorú Bedő Mária, 1/6-od rész-
ben kiskorú Bedő Mihály, 1/6-od részben Markó Ágoston
tulajdonánál felvett ingatlanból Markó Ágoston 1/6-od
részben jutalékára 603 frtban ezennel megállapított kiki-
áltási árban az alábbi feltételek mellett elrendelte, és
hogy a fennebb megjelölt ingatlan 1895. évi május hó
4 ik napján d. e. 10 órakor Ördöghegyen a község
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan be-
csárának 10% át vagyis 60 frt 30 kr készpénzben, vagy
az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártólammal szá-
mitott és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt
kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt ova-
dék képes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni,
vagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Zala Egerszeg, 1894. évi december 20-án.

Rutich, kir. törvénzéki bíró.

Árverési hirdetés

Lenti község előjárósága részéről ezennel
közhírré tétetik, miszerint Lenti község tulajdonát
képező s a lenti-i határban levő erdőben 350
darab tölgyfának nyilvános árverés útján
leendő eladására az árverés 1895. évi április hó
25-ik napjának délelőtt 9 órájára Lenti község-
házához kintézetik

Kikiáltási ár 4000 frt.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási
ár 10% át bánatpénzül a községi előjáróság
kezeihez az árverés megkezdése előtt letenni.

Egyéb árverési feltételek a lenti körjegyzői
irodában a hivatalos órák alatt betekinthetők.
Lenti, 1895. április hó 1-én.

Höhn Béla
h. jegyző.

Molnár Imre
bíró.

1578/tkv. 95.

Árverési hirdetés

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi
hatóság közhírré teszi, hogy Tornyos Gábor novai lakós
plébános végrehajtónak özv. Billege Jánosné, kk.
Billege Katalin és József mikéfal lakós végrehajtást
szenvedő ellen 40 frt tőke követelés és járuléka iránti vég-
rehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén
levő, a mikéfal 15 sz. tjkvben 3/6-od részben özv. Billege János-
né, 1/6 részben Billege Katalin, 1/6 részben Billege József,
1/6 részben Kámán János tulajdonánál felvett, a végre-
hajtási törvény 156 § értelmében egészen elárverezendő
következő ingatlanokra egymint: a f. 15. hrsz. alattira
232 frtban, a f. 48. hrsz. alattira 150 frtban, a f. 127.
hrsz. alattira 67 frtban, a f. 210. hrsz. alattira 225 frtban,
a f. 269. hrsz. alattira 43 frtban, a f. 318. hrsz. alattira
66 frtban, a f. 367. hrsz. alattira 150 frtban, a f. 471.
hrsz. alattira 50 frtban, a f. 489. hrsz. alattira 126 frtban,
a f. 571. hrsz. alattira 54 frtban, a f. 596. hrsz. alattira
11 frtban, a f. 623. hrsz. alattira 4 frtban ezennel meg-
szabott kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett el-
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895.
évi június hó 26-án d. e. 10 órakor Mikéfal a község
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
becsárának 10% át vagyis 23 frt 20 krt, 15 frtot, 6
frt 70 krt, 22 frt 50 krt, 4 frt 30 krt, 6 frt 60 krt,
13 frtot, 5 frtot, 12 frt 60 krt, 5 frt 40 krt, 1 frt 10
krt, 40 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42.
§-ában jelzett ártólammal számított és az 1881. évi
november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszeri
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX.
t. c. 170. §-a értelmében bánatpénznek a bíróságnál
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átszolgáltatni. A kir. törvényszék telekkönyvi
hatósága.

Zala-Egerszeg, 1895. március hó 6-án.

Rutich,
kir. törvénzéki bíró.

Ad. 1994/p. 895.

HIRDETMÉNY.

A köveskálai nemesi és közbirtokossági tulajdont képező erdő és legelő tagosítása ügyében a már tényleg végrehajtott felosztási munkálatok felülvizsgálására és bítelesítésére határnapul 1895. évi április hó 22-ik napjának délelőtti 9 órája Köveskálai községbe a községbíró házához kitűzve, arra az ismeretlen és távol levő birtokosok azzal idéztek meg, hogy érdekeik felügyeletére ügygondnokul Mihálovics Károly zalaegerszegi ügyvéd neveztetett ki, hogy továbbá meg nem jelenésük az eljárást akadályozni nem fogja.

Zala Egerszegen, 1895. április 2.

Dr. Fritz József

a végrehajtással megbízott kir. törvényszéki bíró.

158/v. 1895. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró 6688. számú végzése által Ritscher Gyula és Deutsch Hermán zalaegerszegi lakos végrehajtók javára Boncz János teskándi lakos ellen 159 frt 30 kr. tőke, ennek 1894. évi november hó 4-től járó 6% kamatja, egy járuléka erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 1622 frt 50 kr-ra becsült szarvasmarhák, lovak, gazdasági eszközök, sertések, gabona és butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetve, ennek a helyszínén vagyis Teskándon leendő eszközésére, 1895. április hó 18-ik napjának d. e. 10 órája határidővel kitűzték és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala Egerszegen, 1895. március hó 21-én.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.**Arverési hirdetmény.**

Zalavármegye, Perlak község előljárósága,

két kisedlovoda helyiségeinek és két óvónő lakásainak

elhelyezésére alkalmas épület felállítását f. évi április hó 27-én d. u. 3 órakor a községi irodában tartandó nyilvános árverésen, a legkedvezőbb ajánlatot tevő vállalkozónak kiadja.

Bánatpénz az előírányzott 9366 frt 98 kr. összeg után 5%. Tervek, költségvetések és építési feltételek a községi irodában betekinthetők.

Perlakon, 1895. április hó 10-én.

Malek István
városbíró.**Csikó legelő.**A „Pördeföldi gazdaság“
ban az 1895-ik évben május hó 1-től**legeltetésre csikók felvételnek.**

Legeltetési díj 11 forint, amelynek fele előre, másik fele utólag fizetendő. Bővebb felvilágosítást ad alulírott. Pördeföld u. p. Páka.

Imreh Antal
bérlő.**Arverési hirdetmény.**

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Nagy Károly rádi lakos végrehajtónak Harasztovits József, Anna, Rozi, Francziska végrehajtást szenvedők elleni 66 forint tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a rádi 7. sz. tjkvben 2/4 részben Salamon Zsófi Aczél Jánosné, — 1/4 részben Harasztovits József, Harasztovits Anna, Harasztovits Rozi és Harasztovits Francziska kiskoru, 1/4 részben kiskoru Aczél András, kiskoru Német György, Rozi, Magdolna tulajdonául felvett, a végrehajt. törvény 156. §-a értelmében egészben elárverezendő következő ingatlanokra: a 7. számú házra 320 frtban, a 7. számú házra 87 frtban, a 7. számú házra 32 frtban, a 7. számú házra 68 frtban, a 7. számú házra 35 frtban, a 7. számú házra 12 frtban, a 7. számú házra 180 frtban, a 7. számú házra 120 frtban, a 7. számú házra 88 forintban megállapított kikiáltási árban, úgy azonban, hogy az ingatlan felerészére a társtulajdonos Salamon Zsófi Aczél Jánosné javára C. 4864 tjk. 887. szám alatt bekebelezett haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik, az alábbi feltételek mellett elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi június hó 15-ik napján délelőtti 10 órakor Rádon a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 32 frt, 8 frt 70 krt, 3 frt 20 krt, 6 frt 80 krt, 3 frt 50 krt, 1 frt 20 krt 18 frt, 12 frt, 8 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. l. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Zala Egerszegen, 1895. évi január hó 8-án.

Rutich, kir. törvényszéki bíró.

Mühle Vilmos

udvari szállító kertészeti és magtelepe

Temesvár-ott

szállít

legkitünőbb és legmegbízhatóbb

mezőgazdasági, erdészeti, konyhavetemeny- és virág

MAGVAKAT

jutányos áron, mindenféle növényeket, rózskákat, cserjéket, fákat, bogvyósgyümölcs-féléket és spárgagyökereket; kertészeti eszközöket stb. stb.

1106./tkvi 95. sz.

Hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Milej-Egyházszeg község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendelettel képest átalakított s ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. XXIX. t. c. az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. c. cikkek a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1894. XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

E célból az átalakulási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás

Milej-Egyházszeg községben 1895-ik évi május hó 6-án

fog kezdődni.

Ennélfogva felhívatnak:

1. az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásaikat jöhszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a telekjegyzékben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitiizott határon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az alírásra az 1886. XXIX. t. c. 15-18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt előszóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve hogy törlesztési engedély nyilvánítsa véget, a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellensétkben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Zala Egerszeg, 1895. március hó 17-én.

Rutich,

kir. törvényszéki bíró.

Fontos építőknék.**Gráner L. fia**vaskereskedése és építészeti anyagok raktára
Zala-Egerszegen.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét a raktáromba levő

Portland és Román Cementre,

egyáltalában az építkezésben előforduló összes cikkekre, mint portland cement lapok és cementárúk, tetőfedél és elszigetelő lemez, kőszén, kátrány és menyezeti gipsz, vastartányok, falkötő és áttoló vasak, fa- és kőszén-kályhák, takaréktűzhelyek és épület vasalásra felhívni, amelyek mindenkor egyenlő jó minőségben a legolcsóbb árak mellett számíttatnak.

1672 tkv. 895.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Fendrik Lajos nekeresdi lakos végrehajtónak Mázsa Verona Böcskei Jánosné végrehajtást szenvedők elleni 420 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a pozvai 12. sz. tjkvben 28/a, 51/b, 66/a, 72/a hrszám alatt Mázsa Verona Böcskei Jánosné tulajdonául felvett ingatlanokra 612 frtban, a szent-iváni 100 tjkvben 7 623 hrszám alatti felerészben Mázsa Verona Böcskei Jánosné, felerészben Mázsa Katalin Kéner Bálintné tulajdonául felvett ingatlanból Mázsa Verona Böcskei Jánosné felerészbeni jutalékára 286 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi július hó 3-ik napján délelőtti 10 órakor Pozván, ugyan az nap délután 3 órakor Szent-Ivánban a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 61 frt 20 krt, 28 frt 60 krt, készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Zala Egerszegen, 1895. évi március 9-én.

Rutich kir. törvényszéki bíró.



Legjobb szer polsókak, ballak sváb-bogarak, molyok és kollánások ellen.

Zacherlin

bámulatos hatása! Megöl — mint semmi más szer — bármily rovar s ép ez okból az egész világon, mint a maga nemében egyedül álló, a leghűsebb és legkeresettebb. Ismertető jelei: 1. a lepecsételt palack, 2. a „Zacherl“ név.

Eláruló helyek:

- Zala-Egerszegen: Hubinszky Adolf, Kaszter Sándor Unger Domokosné özv., Rosenthal L., Gyarmati Vilmos, Weisz Jónás unokaöccse, Derencsény Pál, Ján Ferenc.
- Pacsán: Schleiffer M. G.
- Bellatincon: Weisz Béla.
- Janosházán: Kohn Jakab.

„Eddig még el nem ért siker“

„Linoleum“

padló máz.

Azonnal száradó, tükr-fényű szobát csak is „Linoleum“ által nyerhetünk.

Kapható egyedül

Derencsény Pálnál

Zala-Egerszegen.

Birtok vétel.

Vételre kerestetik Z.-Egerszeg környékén

300—1600 hold birtok.

Cim e lap szerkesztőségénél.

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi személyes továbbajánlásnak, —
a kik a **RICHTER-féle TINCT. CAPSICI COMP.-t**
(Horgony-Pain-Expellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — köszönheti ezen igazán biztos hatású háziszert nagy elterjedését és általános kedveltségét. Ki a Tinct. capsici comp.-t (Horgony-Pain-Expellert) közzévenni, ciznál (tagszaggatásnál), keresztesont-fajásnál, fej- és fogfájásnál, csipfajdalomnál, fájdalomcsillapító bedörzslésnek alkalmazta, abból egy üveget mindig készletben fog tartani, hogy azt meghűléseknek is, mint leve-zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bizonyult háziszertnek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a gyógyszer-tárakban; Budapestén **Török József** gyógyszerésznél. — Csak a „Horgony“ védjeggyel ellátott üvegek elfogadandók.

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiában.



Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró 1904. számú végzése által **Tuboly Sándor** zala-egerszegi lakos végrehajtató javára, **Winsky Lajos** csonkahegyháti lakos ellen 400 frt tőke, ennek 1894. augusztus hó 1-től járó 6% kamata, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1162 tetra becsült szarvas marhák, lovak, gazdasági eszközök és butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Csonkahegyháton leendő eszközésére, 1895. évi április hó 17-ik napjának délután 2 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1895. évi március hó 21 én.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. bíróság 8005. sz. végzése által **Dentseh Herman** zala-egerszegi lakos végrehajtató javára **Boncz János** teskándi lakos ellen 250 frt tőke, ennek 1895. évi augusztus 4-étől járó 6% kamata, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1621 forintra becsült szarvasmarhák, lovak, sertések, gazdasági eszközök és gabonából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Teskándon leendő eszközésére 1895. évi április hó 18-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala Egerszegen, 1895. március hó 21 én.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

MAGYARORSZÁG.

TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Holló Lajos dr.**, orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az olvasó kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az összes lapokat megelőzi.

A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és belföldi eseményeket, kimerítő tőzsdéi tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az ország függetlenségéért és önállóságáért, és szembe száll minden korrupcióval és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek alárendelve nincs, s így álláspontját nyiltan és egyenesen mondhatja ki bárkivel szemben.

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy támogatásban részesül, s így mint a nyilvánosság és a közérdek organuma, folytonosan fejlődve és megerősödvé, áll jövőben is a közönség szolgálatára.

A „Magyarország“ előfizetési ára:

Szerkesztőség: VIII. ker., Fhg Sándor-utca 2. sz.	Egészévre	14 frt — kr.	Kiadóhivatal: IV. ker., Rostély-utca 2. sz.
	Félévre	7 „ — „	
	Negyedévre	3 „ 50 „	
	Egy hónapra	1 „ 20 „	

7773. sz./tk. 894.

Hirdetmény.

Németfalu község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejű leg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. c. cikkek a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. c. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §-aiban, ideértve a §-oknak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t. c. 15. § a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és az 1891. XVI. t. c. 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t. c. 22. § a) alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis az 1895. évi október 15-ig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. c. 15., 16., 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondásával élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis 1895. évi október hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyvi átalakítás tárgyában tett intézkedések által, nem kölömben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t. c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. § a) alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis

1895. évi október hó 15-ik napjáig

bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármennyű igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személy jogainak sérelme nélkül támadják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Királyi törvényszék telekkönyvi hatósága Zala-Egerszegen, 1895. március 9 én.

Rutich,
kir. trvszéki bíró.